
ＤＸに関する町民意識調査報告書
令和７年６月６日 大樹町ＤＸ推進本部タスクフォース
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1. 背景／目的

■背景

町では、ICT（情報通信技術）を活用した行政サービスの向上を目指し、

DX（デジタルトランスフォーメーション）を推進しています

町民のICTやDXについての理解度や、ICTを活用したサービスの利用状況の把握が欠かせない

■目的

・全町民を対象に、ITリテラシー（情報やメディアを使う習慣）やDXに関する意識、意向を調査する

・結果をEBPMのデータとして活用する

※ EBPM：エビデンス（証拠）・事実に基づく政策形成・施策実行

調査結果をもとに、町民向けサービスに関する施策を検討

ICTを活用した効率的な町民向けサービスの向上に貢献
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2. 調査概要

調査期間
令和7年2月25日～3月20日（24日間）

調査対象・回答状況

調査対象：大樹町住民

回答率 ：２％（106/5,253名）

回答者の属性

年代
20代20人
30台24人
40代24人
50代9人
60代11人
70代17人
80代1人

町外２人
町内１０４人

居住地

20代
19%

30代
23%

40代
23%

50代
8%

60代
10%

70代
16%

80代
1%

世代
臨時職員

1% 無職
16%

団体職員
2%

自営業
9%

回答しない
3%

会社員公

務員
60%

会計年度
1%

アルバイト
8%

職業
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上

テレワーク・ウェブ会議等仕事での活用

オンラインショップ

金融機関との取引（ネットバンキング、オンライン証券等）

無料通話

ＳＮＳ（X、LINE、TikTok、facebook等）

ホームページやブログの開設・更新、動画投稿

情報検索

世代別 インターネットの用途

各世代で満遍なく普及・利用が見
える。SNSやオンラインショップ利用

も比例する傾向にあり、キャッシュ
レス、オンライン決済等、スマホ完
結型の生活様式は伺える結果と考
察。

2. 調査概要
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情報検索
ホームページやブロ
グの開設・更新、動
画投稿

ＳＮＳ（X、LINE、
TikTok、facebook
等）

無料通話
金融機関との取引
（ネットバンキング、オン
ライン証券等）

オンラインショッ
プ

テレワーク・ウェブ会議等仕
事での活用

２０代 18 3 19 15 8 16 6

３０代 24 8 22 19 19 22 14

４０代 23 3 21 20 13 18 9

５０代 9 2 8 6 8 8 4

６０代 10 1 7 6 3 6 2

７０代 14 1 10 4 4 7 2

８０代以
上

1 - - 1 - 1 -

総計 99 18 87 71 55 78 37
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40%

60%

80%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上

世代別 利用SNS

LINE X（twitter） Instagram YouTube TikTok Discord

世代別 利用SNS

どの世代においても、LINEは定着している事が伺える

2. 調査概要
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各種税金、手数料における支払い方法について

eLTAX（地方税を申告申請納税するシステム）の普及により、現時点でもクレジットカード決済等のキャッシュレス化
は進んでいる。
一方で、今後に対しては、スマホ決済・QR決済とより簡素化を求める傾向がうかがえる。
スマホ、QR決済は、クレジットカード不保持の方の利用、支払い履歴の確認等、利用者においてもメリットは多い。

2. 調査概要

無回答…

7



町の情報

紙や防災無線といった従来の手法は減る一方で、デジタル機器を利用した取得を望む傾向が伺え、
この設問においても、LINEやSNSと言った生活に浸透しているツールを望む傾向がある。

住民の属性を設定して情報を届けられる「セグメント配信機能」等を利用し、不要な情報が届かなくするなど、
LINE公式アカウントをブロックされてしまう懸念を払拭する検討とセットで取り組む事で、住民の満足どなど向上す
ると思料。

2. 調査概要

無回答…
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行政分野2. 調査概要

無回答…
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行政分野

中立的な、『どちらともいえない』が、多い状況については回答者の年齢や属性から、
•質問内容について十分な知識や情報がなく、判断を下せない。
•質問内容に対する関心が薄く、どちらでも良いと思っている。
と言った状況と推測する。

各種届出・証明書の発行

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 5 2 12 1 20

３０代 7 6 10 1 24

４０代 3 9 12 24

５０代 2 1 6 9

６０代 4 3 4 11

７０代 9 2 5 1 17

８０代以上 1 1

総計 30 23 50 3 106

医療・健康（医療機関、健康活動等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 6 3 11 20

３０代 10 6 7 1 24

４０代 6 8 10 24

５０代 1 1 7 9

６０代 6 2 3 11

７０代 9 2 5 1 17

８０代以上 1 1

総計 38 22 44 2 106

介護・福祉（制度、サービス等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 9 2 9 20

３０代 13 4 6 1 24

４０代 7 9 8 24

５０代 3 2 4 9

６０代 5 2 4 11

７０代 11 1 4 1 17

８０代以上 1 1

総計 48 20 36 2 106

学校・教育（小・中学校、教育相談、就学相談等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 7 2 11 20

３０代 15 3 5 1 24

４０代 11 7 6 24

５０代 4 3 2 9

６０代 9 1 1 11

７０代 13 1 3 17

８０代以上 1 1

総計 59 16 27 4 106

2. 調査概要
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子育て・保育（子育て支援、助成制度等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 11 8 1 20

３０代 12 6 5 1 24

４０代 12 7 5 24

５０代 4 3 2 9

６０代 7 1 3 11

７０代 10 3 4 17

８０代以上 1 1

総計 56 17 27 6 106

環境・ゴミ・リサイクル

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 4 2 13 1 20

３０代 5 7 11 1 24

４０代 7 5 12 24

５０代 3 6 9

６０代 2 5 4 11

７０代 6 2 6 3 17

８０代以上 1 1

総計 27 21 53 5 106

災害・防災

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 8 1 10 1 20

３０代 8 5 10 1 24

４０代 12 5 7 24

５０代 4 1 4 9

６０代 6 3 2 11

７０代 8 4 2 3 17

８０代以上 1 1

総計 46 19 36 5 106

交通安全・防犯

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 6 2 11 1 20

３０代 11 3 9 1 24

４０代 10 7 7 24

５０代 5 1 3 9

６０代 5 2 3 1 11

７０代 8 3 3 3 17

８０代以上 1 1

総計 45 18 37 6 106

2. 調査概要
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観光・イベント・特産品

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 8 2 9 1 20

３０代 9 8 6 1 24

４０代 10 9 5 24

５０代 4 3 2 9

６０代 5 5 1 11

７０代 12 3 1 1 17

８０代以上 1 1

総計 48 30 25 3 106

産業（農業、商工業等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 7 2 10 1 20

３０代 15 4 4 1 24

４０代 9 7 8 24

５０代 4 2 3 9

６０代 6 2 2 1 11

７０代 11 1 2 3 17

８０代以上 1 1

総計 52 18 30 6 106

公共インフラ（道路・水道等）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 6 3 10 1 20

３０代 11 6 6 1 24

４０代 8 7 9 24

５０代 2 2 5 9

６０代 5 5 1 11

７０代 5 4 7 1 17

８０代以上 1 1

総計 37 27 39 3 106

公共施設（スポーツ・文化施設）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 5 6 8 1 20

３０代 12 4 7 1 24

４０代 9 9 6 24

５０代 3 3 3 9

６０代 5 4 2 11

７０代 8 2 4 3 17

８０代以上 1 1

総計 42 28 31 5 106

2. 調査概要

12



地域情報（地域の行事や自治会・町内会について）

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 7 3 9 1 20

３０代 14 3 6 1 24

４０代 12 9 3 24

５０代 5 1 3 9

６０代 5 3 3 11

７０代 11 3 1 2 17

８０代以上 1 1

総計 54 22 26 4 106

生涯学習(各種講座案内)

どちらともいえない 満足していない 満足している 無回答 総計

２０代 8 2 9 1 20

３０代 14 5 4 1 24

４０代 15 5 4 24

５０代 6 3 9

６０代 6 2 3 11

７０代 7 2 4 4 17

８０代以上 1 1

総計 56 16 28 6 106

2. 調査概要
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来庁時の手間を削減できる効果に期待す
る結果となった。

特に、窓口に行かないで行政サービスが
傍受できる事を期待する声が大きい事が
わかる。

2. 調査概要
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無回答…



知らなかった
あることを知らなかった
そもそも知りませんでした
存在を知らない
LINEは通知がうざいので大樹公式アカウントはXにて活動して
ほしい。
必要性（登録による利便性）を感じてないから。
知らんかった
特になし
存在を知らなかった。
存在を知らなかった
必要性がないから。他の媒体でカバーできているため
存在を知らなかったから
登録方法が解らない
どのようにライン設定の方法が分からない
今のところ必要性を感じていない
LINEがあることを知らなかった
ラインを使いたくない
公式LINE自体を存じて無かっただけで、直ぐに登録する予定

登録していない理由は下記の通り

公式LINEの存在が知られていない事が伺える。
SNSや広報紙へのQRコードの掲載など、登録しやすい
周知などを積極的に行う必要がある。

情報伝達の迅速化と効率化や、セグメント配信等を利用し
た情報の町民の属性に応じた最適化にも寄与できるため、
積極的な利用促進が理想。

2. 調査概要
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問９－２．公式LINEで今後できたら便利な事や、期待する事を自由に記載してください。

窓口サービスに関する事

広報に関する事

防災に関する事

その他

リアルタイムの除雪状況

申請各種

要望聞いて欲しい

質問をしたらAIが回答を自動返信。（今ヒットするワードが少ないのか、答えられないと出ることが多いため）

ゴミ出しカレンダー（いつ出せる、出せないなどの情報付き）

保健に関する情報

アンケートを行うことで、町民の声を聞いてほしい。また、行政活動に活かしてほしい。

町への要望コメント、目安箱

質問、分からない事を聞ける

1 各種申請等がLINEでできると良い 2 コミュニティーが作れると良い

各種申請手続きが出来ると良い

町内のイベント情報の確認や書類の交付申請等今アナログで行っていること全て

書類申請

大樹町での手続き関係などを、公式LINEで質問できたら良い

子育てに関する情報の発信、町への意見箱、町のアンケート等ももっと行ってもいいと思う

町内会・自治会の案内もLINEを作ってリンクを貼れるとよい。ペーパーレスからも広報紙の配布が無くなればよいと思う。

町主催ではない、漁協の即売会やそば祭り、真冬の感謝祭などのイベント情報も発信してもらえるとありがたい

毎日鳴るあの放送やめてほしいです。今の時代に、合ってない。結局聞かずイベントがわからない。全てラインに変更してほしい。

各種お知らせの充実

町内のイベント情報の確認や書類の交付申請等今アナログで行っていること全て

また、道路状況や除雪情報、火災があればラインの通知OFFにしてるので、昼夜とわず送って欲しい。

防災

日々の防災無線放送の内容をLINEあるいは他のSNS等で知りたい人が確認できるシステムを構築してほしい(不在時に確認できない)

各種お知らせの充実

火災、地震、警報、注意報など災害すべての情報の提供がすぐにお知らせされること

気象、災害情報がリアルに確認したい

町内放送がLINEで送られてくると便利 テレビ局のニュースもLINEで送られて直ぐに情報がわかります

町内放送が無線だと家に居ないと聴けません 外出先でもLINEであれば 便利だと思います

このアンケートもですが、いろいろな情報や町HPへのアクセスができ、今でも十分満足しています。 

現在程度の働きで良いです。

今の内容で大丈夫です。

町長への手紙

町の出来事、町長の１日、議会

なし

町内の飲食店が今日営業しているかボタン操作で簡単に調べられるなど

アンケート結果をカテゴリー別に分けると、「窓口サービスに関する事」「防災に関する事」「広報に関する事」「その他」の
４つに分けられた。結果から町民それぞれが、町の情報を得られる状態にしたい事が伺える。

2. 調査概要
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2. 調査概要
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問１１－２．どのような内容であれば、勉強会に参加したいですか。

PCおよびスマホの操作講習やなど。

親と一緒に勉強会

SNSの活用

ネット、スマホ利用を円滑に利用出来る勉強会に参加したい。

初歩的なことから

基本的なもの

Excel、Word等の習得

個々の状況やスキルに応じた個別指導

動画編集等の勉強会

仕事でも役立ちそうな内容であれば。

高齢者向けの機器の使い方だけでなく、20〜40代向けのスキルアップ講座や、
在宅ワークへの転職等、就職に使えるような技術・知識を得るための講習会

デジタルスキルアップの為

オフィスソフト（Word・Excel・パワーポイント・その他）

スキルアップ講座

Chat GTP 等、リテラシーに応じた内容であれば

ai活用術

人口知能の活用

AI的なもの

使用法というよりも、新しい情報などを知りたい。

セキュリティ等

町内会 公式LINEの作り方や活用方法

執拗に応じて。

趣味の編纂

自分が知らないようなことなら学びたい

魅力的な内容、参加に対する褒賞のある勉強会

自分が興味ある事

税申告

その他

基本的なスマホやPCの使い方、スキルアップ講座、AI、その他の4分類にカテゴリー分けをした。
仕事でも役に立ちそうなスキルアップ講座に関心が高いことが分かった。

2. 調査概要

18



満足しているご意見

問１２-1．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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問１２-２．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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問１２-３．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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問１２-４．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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問１２-５．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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問１２-６．大樹町が取り組むデジタル化について

満足していないご意見

2. 調査概要
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